

**Совет Безопасности**

Distr.: General
25 May 2018
Russian
Original: English

**Письмо Постоянных представителей Австралии
и Нидерландов при Организации Объединенных
Наций от 25 мая 2018 года на имя Председателя
Совета Безопасности**

Обращаемся к Вам в Вашем качестве Председателя Совета Безопасности в мае.

Ссылаемся на резолюцию [2166 \(2014\)](#) Совета, а также на адресованные Совету письма от 1 и 28 августа, 9 сентября и 16 декабря 2014 года, 20 июля и 13 октября 2015 года, 28 сентября 2016 года, 5 июля 2017 года и 24 мая 2018 года.

Имеем честь сообщить Вам, что Австралия и Нидерланды уведомили Российскую Федерацию вербальной нотой (см. приложение) о том, что Российская Федерация несет международно-правовую ответственность за свою роль в крушении самолета авиакомпании «Малайзийские авиалинии», выполнявшего рейс МН17, которое произошло 17 июля 2014 года.

Ранее сегодня эта вербальная нота была направлена Российской Федерации по дипломатическим каналам.

Австралия и Нидерланды предложили Российской Федерации вступить с ними в двусторонние переговоры по этому вопросу.

Будем признательны Вам за распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

(Подпись) Джиллиан Берд
Посол

Постоянный представитель

(Подпись) Карел Я.Г. ван Остером
Посол

Постоянный представитель



Приложение к письму Постоянных представителей Австралии и Нидерландов при Организации Объединенных Наций от 25 мая 2018 года на имя Председателя Совета Безопасности

135/18
Посольство Австралии

MOS-087/18
Посольство Королевства Нидерландов

Посольство Австралии в Российской Федерации и Посольство Королевства Нидерландов в Российской Федерации свидетельствуют свое уважение Третьему департаменту Азии и Первому Европейскому департаменту Министерства иностранных дел Российской Федерации и имеют честь привлечь внимание департаментов к следующему.

17 июля 2014 года самолет авиакомпании «Малайзийские авиалинии», выполнявший рейс МН17, на борту которого находилось в общей сложности 298 человек, был сбит из воздушного пространства Украины и разбился в Донецкой области, Украина. Все находившиеся на борту самолета погибли, и случившееся стало страшной трагедией для всех их родных и близких. Они вынуждены постоянно жить с этим горем, тяжесть которого усиливается ввиду того обстоятельства, что никто не взял на себя ответственность за крушение самолета.

Расследование причин крушения самолета, выполнявшего рейс МН17, проводит Нидерландское управление безопасности, и информацию для него предоставляют Австралия, Бельгия, Малайзия, Российская Федерация, Соединенные Штаты и Украина. В докладе Нидерландского управления безопасности сообщается, что самолет был сбит с территории Украины ракетой комплекса «Бук», развернутого в районе, который в то время фактически находился под контролем сепаратистов. В ходе расследований, проведенных затем совместной следственной группой, был точно установлен тип примененного оружия, а также то, что именно этот комплекс «Бук» прибыл на Украину с территории Российской Федерации, а после того, как с него была выпущена ракета по самолету, выполнявшему рейс МН17, он был отправлен обратно на ее территорию. 24 мая 2018 года совместная следственная группа объявила свое заключение о том, что комплекс «Бук» принадлежал российской 53-й зенитной ракетной бригаде ПВО.

Исходя из этих фактов, подтверждающих роль Российской Федерации в крушении 17 июля 2014 года самолета, выполнявшего рейс МН17, Австралия и Королевство Нидерландов считают, что она нарушила ряд международно-правовых обязательств перед Австралией и Королевством Нидерландов, нарушив их права, в том числе их право защищать граждан, находившихся на борту рейса МН17.

Эти нарушения международного права представляют собой международно-противоправные деяния, за которые Российская Федерация несет ответственность. Такая ответственность влечет за собой для Российской Федерации следующие правовые последствия:

- a) полностью признать свою ответственность за эти международно-противоправные деяния;
- b) немедленно прекратить эти деяния;
- c) предоставить Австралии и Королевству Нидерландов надлежащие заверения и гарантии неповторения таких международно-противоправных деяний;

d) предоставить Австралии и Королевству Нидерландов полное возмещение за ущерб, причиненный этими международно-противоправными деяниями.

Австралия и Королевство Нидерландов просят Российскую Федерацию вступить с ними в переговоры, касающиеся этих нарушений международного права и вытекающих из них правовых последствий. Австралия и Королевство Нидерландов просят Российскую Федерацию оперативно отреагировать на эту просьбу.

Посольство Австралии и Посольство Королевства Нидерландов пользуются настоящей возможностью, чтобы вновь заверить Третий департамент Азии и Первый Европейский департамент Министерства иностранных дел Российской Федерации в своем самом высоком уважении.

Посольство Австралии
25 мая 2018 года

Посольство Королевства Нидерландов
25 мая 2018 года